Pflichtaufgaben
Aufgabe 2021 A2/6:

Im Rahmen einer Umfrage wurden 25 Manner und 25 Frauen getrennt voneinander befragt, wie viele Stunden sie pro Woche 3,5 P
lesen.

Die Ergebnisse dieser Befragungen sind in denn beiden Boxplots dargestellt.
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AuBerdem sind die Ergebnisse der Befragungen in den beiden Saulendiagrammen abgebildet, wobei das Diagramm (2)
unvollstandig ist.

« Welcher Boxplot gehdrt zu Diagramm (1)? Begriinden Sie mit Hilfe der Kennwerte.
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Der andere Boxplot gehért zu Diagramm (2). Hier fehlen Saulen von 8 bis 16 Stunden Lesezeit.

« Ergénzen Sie mogliche Saulen im Diagramm (2) fir die Werte von 8 bis 16 Stunden Lesezeit mit Hilfe des zugehérigen
Boxplots.

Finn behauptet: "Uber die Halfte der Ménner liest 7 Stunden oder mehr pro Woche."

s Hat Finn Recht? Begriinden Sie.
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Bestimmung der Kenmwerte;

min = 1

max = 16

25

q,=3 vy =6,25 = Rangplatz7 Wert3

z=7 %"2:12,5 = Rangplatzl13 Wert7

a,8 25;3 -18,75 = Rangplatz19 Wert8
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Antwort: Zum Diagramm (1) gehdrt der Boxplol der Manner
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2, Ranaliste Frauen:
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Bestimmung der Kenmwerte:

min = ]

max = 16

a3 % -6,25 = Rangplatz? Wert3

=7 254 =125 = Rangplatz13 Wert?

g, % -18,75 = Rangplatz19 Wert9
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4. Uberpriifung der Behauptung von Finn:
Gw -Ps = Pw Grundformel
Gw =25 Anzahl der Manner insgesamt
Pw=13 Anzahl der Manner, die 7 h oder mehr pro Woche lesen
25.Ps=13 |:25
13 52
Ps=—=0,52=—=52%

25 100

Antwort: Finn hat Recht, da 52% der Manner 7 h oder mehr pro Woche lesen.



